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Az 1907. évi népiskolai törvény 
rendelkezése értelmében a felekezeti 
tanítók esküt kötelesek tenni a magyar 
alkotmányra. Ezt az esküt hallottuk 
a minap letenni a szarvasi járás fele­
kezeti népiskolai tanítóitól. Esküdtek 
pedig a népnevelés faktorai király hű­
séget, honszeretetet, alkotmány és tör­
vénytiszteletet, esküvel fogadták, hogy 
a gondjaikra bizolt gyermekek szivébe, 
leikébe tőlük telhetöleg az igaz haza­
szeretetnek buján felsarjadzó plántáit 
törekszenek elültetni.

És ezt az esküt ..kötelesek“ vol- j 
tak a tanítók letenni. Aki nem eskü­
szik, az nem kap fizetést. Szigorú 
sanctio, okos sanctio ez. A magyar 
haza gyermeke a tani tó, adja meg a 
gyermek azt, amivel tartozik szülőjé­
nek : s^eretetet, tiszteletet. De viszont 
az állami hatalmat kezelő egyik orgá­
num, a kormány nem csupán hang­
zatos, de kenyeret nem adó becéző 
szó\al fogadja gvernu-kévé a tanítót, 
hanem gondoskodjék róla a munkás

gyermeket megillető szülői szeretettel 
is. Adjon módot a tisztes megélhe­
tésre. Az uj népiskolai törvényből ki­
tetszik ez a törekvés. Olyan terrénu­
mon interveniál az állam, melyre eddig 
a felekezeti türelmetlenség és kicsinyes 
féhékenység miatt lépni nem mert, 
de a hol beavatkozása régtől fogva 
kívánatos, most már égetően szüksé­
ges. Gondoskodik a tanítók megélhe­
téséről a tanítót tisztesen dotálni nem 
képes hitközség segélyezésével, jobban 
mondva a tanítói fizetés „kiegészíté­
sével“. Ez az áldozatkészség pedig 
legalább is oly • vonzást érdemel, 
mely a honszevetetben és törvénytisz­
teletben nyilvánul.

Annyira fontos érdeke az állam­
nak, hogy hazafias érzelmű tanítói 
kara legyen, mikép ennek egyik ga­
rat! tiájakép az alkotmányra teendő eskü 
intézményét kellett statuálni. Ez az 
eskü kényszer-eskü. Lehet e tehát an­
nak üdvös hatása?! Kell, hogy legyen! 
Nem azoktól várjuk ezt az üdvös ha­

tást, kik puszta szóval és nem tiszta 
szívvel, lelkűkből fakadó önkéntes óhaj 
megnyilvánulásakép teendik le az es­
küt. Ki farizeus arccal, hazug ajakkal 
avagy muszájból esküszik a magyar 
alkotmányra, annak az esküje nekünk 
nem kell.

Esküszegését ellenőrizni úgy sem 
igen áll módunkban. Más a célja ennek 
az eskünek. A régi uölcsek házuk ajta­
jára egy-egy aranymondást írtak, hogy 
az szolgáljon vezérfonalul, intelemül 
éltük minden cselekedetében. A taní­
tók esküje az aranymondások legszeb­
bjének intő táblája. Ez van rá irva : 
Szeresd a hazát I A lelkűk kapujára 
legyen ez rávésve és szünetlen ez ve­
zérelje nemes hivatásukban.

Van egy másik és már elért célja 
is az eskünek. Az együvétartozás fen- 
költ érzetének s az egyenlőségnek 
kifejezésre juttatása. Mindannyian és 
ugyanannak megtartására tesznek fo­
gadalmat. Senki sem mentesülhet alóla. 
A közös kapocs : az eskü mindegyik-

T A R C A.
Zgandárol^ sg hefcijaro^

(Kondoros] krónikából.)

A kondoros] zsandár kaszárnyában ; 
nagy takaritas van folyamatban. Varjak az 
uj parancsnokot, kinek érkezését már beje­
lentette a járási fő komissárus. Az előbbi 
parancsnok Vrodicska Jaroszláv nem felelt 
meg a várakozásnak- Tűrte, hogy a szegény j 
legények kedvük szerint garázdálkodjanak 
és a kaszárnyával szemben levő csárdát 
vad duhajkodasnak tanyájává tegyék.

Yodicska kapitány úgy gondolkozott, 
hogy a kaszárnya a z-andároké, a csárda 
pedig a betyároké : minek háborgassák egy­
mást ?

A csapláros volt a közvetítő Az ö le­
leményessége eszelte ki a vasvillának olyan 
szereplését, hogy azon egy porció széna 
ékeskedett olyankor, mikor tiszta volt a 
levegő s nem mulatott betyár a csárdában 
Ha azonban a porció széna eltűnt akkor a

zsandár laktanya hatalmas kapuját bezárták 
s „lélek az ajtón se be, se ki 1“

Azonban egyre több panasz érkezett 
a „bezirkerhez“. Hogy a gyulai, vagy a 
csabai vásárokról haza felé jövő vásárosokat 
rendszeresen kifosztják a szentmiklósi csár­
dától a kondoros! csárdáig terjedő ut- j 
vonalon.

Ott állanak lóháton egymástól nem 
nagy távolságban a szegény legények s elő 
veszik a szegény megrémült vásárosokat.
A dolog — mondhatnék — egész kedélye­
sen megy.

— Hogy ütött ki a vásár majszter 
ur ? kérdii a betyár.

Mint mindig gyengén, most is rosszul 
— felel emez szepegve.

— He azért akad egy pár forintra 
ugy-e V

— Ott hagytuk azt mind, mert mi is 
vásároltunk holmit.

— Akkor hát csak azt adja ide, de 
tüstént, ami megmaradt. Máskor pedig ne 
vásároljon, hanem gondoljon ránk is — 
szegény legényekre.

Már akkor kénytelen-kelletlen elökoto- 
rászta a szegény utas eldugott filléreit s 
megkönnyebülten ment tovább. Csakhogy 
még nem volt vége a zaklatásnak, mert a 
legközelebbi szegény legény akit portéká­
nak „neveztek“ követelte a kocsiban volt 
portékát.

Türhetlen volt az állapot, de az el­
hangzott panaszokkal szemben tehetetlen 
volt a beamter had.

— Ott van a kaszárnya, ott van vagy 
12 db zsandár, azokhoz kell fordulni azért 
vannak ott.

Egy eset azonban gyökeresebb orvos­
lási mód keresésére ösztökélte a hatóságot,

A kiskondorosi uradalom egyik gazda­
tisztjével, a vadászat után ferbliző úri kom­
pániát fosztott ki egy zsivány, kinek több 
társa kint őrizte a folyósót és az udvart.

A kártyázok megvoltak lepve. Tréfá­
nak vették az egészet, a házi gazda tréfás 
ember volt, bizonyosan az ő bolondos ötlete 
Oda adták az asztalon heverő pénzt, mert 
hátba még sem tréfa '? Csak azután ámul-
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kel érezteti, hogy a másik is azonos 
cél felé törekszik. Persze, hogy a közös 
cselekvés, a közös erő tudata növeli 
az önbizalmat és biztosítja a kívánt 
eredményt.

A szarvasi járási, hazafias érzel­
méről mindig tanúságot tevő tanítói 
kar Istent hívta bizonyságul esküjének 
hű megtartására. H it adjon Isten nekik 
erőt az eskühüséghez és segélje őket 
úgy, amint azt esküjükben kívánták.

—r.

Ir X»
-Hrl

Községi tisztviselők 
tizetésrendezése.

A képviselőtestület által kiküldött 
bizottság a fizetés rendezés tárgyában 
adott utasításnak megfelelt. F. hó 4-én 
tartott ülésében sikerült egyhangú ja­
vaslatot létre hozni. Kíváncsian vár­
juk a képviselőtestület határozatát.

Magára a javaslatra annyit mond­
hatunk, hogy a bizottság megfelelt a 
tisztviselők és a nagyközönség várako­
zásának s a rendelkezésre bocsájtolt 
csekély összeget közmegelégedésre osz­
totta meg. Nehéz munkát végzett a 
jegyzői kar is, amennyiben csak 3000

.

koronát bocsájtolt rendelkezésre a bi 
zottság és ebből is .'>41 koronát, a 
szolgák és szegődményesek béremelé­
sére rendelt fordítani. Nehézzé tette a 
n. unkát az is, hogy a különféle körül­
ményeket figyelembe kell venni. Az 
egyiknél hosszú szolgálat, nagy család;

a másiknál képesítés, harmadiknál a 
a betöltött állás fontossága. Mindezek­
hez járult még az, hogy a bizottság 
tudatában volt annak, hogy a megél­
hetés súlya, talán sohasem neheze­
dett a tisztviselőkre jobban, mint most.

Az általános drágaság szédületes 
mérvben emelkedik s ez okból min­
denkinek a kevésből sokat kellett vol­
na adni, de ez lehetetlen, mert a ren­
delkezésre bocsájtott összegen felül 
semmit sem volt szabad e célra for­
dítani. Megnyugvásul szolgálhat a tiszt­
viselőknek a bizottság és a képviselő- 
testület azon elismerésre méltó kije­
lentése, hogy a jelenlegi fizetésrende­
zés csak ideiglenes A közel jövőben 
törvényhozásilag megszüntetni szándé­
kolt azon anomalia, hogy a pusztai 
birtokok után fél községi adó fizette­
tik ; azon kellemes helyzetbe juttatja a 
községet, hogy jövedelme nagyon te­
kintélyes összeggel szaporodni fog. Ha 
ez bekövetkezik, az általános fizetés- 
rendezés újra szőnyegre kerül. Azok, 
akik a tisztviselők ügyeit intézik s 
nehéz helyzetüket látják nap-nap után, 
érzik leginkább annak szükségét, hogy 
a végleges fizetésvendezés a legsürgő­
sebb tenni való.

Csak jól díjazott és az anyagi 
terhek súlya ahitt nem görnyedezö 
tisztviselőtől lehet jó munkát kívánni.

Tudjuk, hogy most is lesznek 
kicsinyes ellenérvek, melyek a kész­
ben hibát keresnek, de hangsúlyozni 
kívánjuk, hogy az összes érdekek egy­
szerre ki nem elégíthetők A múlt mu­
lasztása egyszerre nem pótolható. Ha

azonban a mostani józan gondolkodás 
és helyes vezetés továbbra is megma­
rad, a tisztviselők anyagi helyzete biz­
tosítva lesz. A Békésmegyei Közlöny 
ez. lapba beküldött s annak legutóbbi 
számában közlőit e tárgyra vonatkozó 
hir, rosszak a ratulag igyekszik feltün­
tetni az egész ügyet és hatalmi be­
folyás érvényesülését emlegeti. Ugyan 
miben nőm fognak még hatalmi be­
folyást. látni? A józan tisztviselői kart 
nem lehet félrevezetni, mert látva a 
jóakaratot, azt a keveset is, mit neki 
ily nehéz helyzetben juttatnak, szíve­
sen veszi. Könnyű lett volna most is 
végleg rendezni a fizetéseket, de ez 
újabb adóemelés nélkül nem történhe­
tett volna meg. Az adózókra nehezedő 
terhek ; a mindég ismétlődő rossz ter­
més, ezért indokolttá teszi a mérsékelt 
és fokozatos haladást. Ha az egyenlő 
teherviselés keresztül vitetik, minden 
adóemelés nélkül rendelkezésre fog 
állani az eszköz, s mert a jóakarat 
nem hiányzik, a siker előre is bizto­
sítva van.

A kidolgozott javaslat, a mely 
annak idején a képviselőtestület elé 
kerül, részletesen intézkedik arról, hogy 
az egyes tisztviselők fizetései mily 
mérvben emeltetnek. Ezen javaslat a 
jelenlegi fizetéseket 10 — 15 százalék­
kal emeli, s mert a fizetési többlet a 
törzsfizetésbe bcszámittatik, pótolni van 
hivatva, az ujabbi rendezésig, a drá­
gasági pótlékot. A fizetés rendezés 
csak a segéd- és kezelő személyzet, 
szolgák és szegödményesekre vonat­
kozik. A rendőrség fizetés iránti kér-

tak valamennyien, hogy a gazda maga is 
nagyon elkomoroJott.

— Ne bolondozz Péter — a „stikli“ 
sikerült; add elő a pénzünket- Ugy-e te 
csináltad V Hát ezt jól csináltad. De most 
már megmondhatod.

— Hát kedves barátim, ha tréfának 
hiszitek, akkor más csinálta nem én.

Legjobb lesz. ha együtt maradunk 
reggelig: hátha a tréfás gazember eljön ve­
lünk együtt nevetni azon, hogy nem fél­
tünk, csak megijedtünk ?

De az csak nem tért vissza s lassacs­
kán kiderült, hogy a dolog e észen komoly 
s azon változtatni nem lehet.

Nos hát ez mégis csak s a kandalom, 
hogy egy vadásztársaságot kifoszthat egy 
bitang 1 ! Itt már tenni kell valamit, mert 
még a kártyától is elmegy a kedve az 
embernek. 1

Ezért kellet elmennie Vodicska Jaro- 
szlávnak. Ezért takarítják a kondoros! zsan. 
dár laktanyát, hogy az uj parancsnok La- 
ezay főhadnagy mindent rendben találjon.

Laczay magyar fiú volt s nem kőtél, 
kedtek henne az osztrák „kamerádok“. 
Menjen ö. a betyárokat emberségre tanítani. 
Sajat fajtabéliek, ismeri őket, tudja a szo­
kásaikat — emberére talál benne a vakme­
rő betyár had.

Mikor a csapiáros közölte a szegény 
legényekkel ezt a változást : pillanatra meg­
döbbentek. Megvizsgálták a csárda rejtek­
helyeit : a nagy kéményt, a pincébe vezető 
csapóajtót, a boltozott folyóso végén a nyílást. 
Minden rendben volt.

Azután a korcsmárossal közölték, hogy j 
néhány napig szegény legény nem jön a 
csárdába: mulasson a kaszárnya, a főhad­
nagy ur pedig gyűjtsön erőt és bátorságot 
a nagy munkához. Pár nap múlva egy-két 
ember elfog jönni, mikor majd a korcsmá- 
ros is közölhet már valamit a jövevény 
felöl.

Laczay Sándor zsandár parancsnok 
egész komolyan vette hivatását. Tanulnia- i 
nyozta a környéket, portyázásra ment a 1 
keze alatt volt csendőrökkel s úgy tapasz­
talta, hogy a betyár sehol sem mutatkozik. ! 
Mondogatta ugyancsak a legénység, hogy 
ez előtt másként volt, hogy betyárt már ők ; 
is láttak elevenet s hogy egyszer csak el- í 
jönnek majd a szegények: de biz azok 
nem mutatkoztak,

A dolog unalmassá kezdett válni, Ta- 
Ián megijedtek tőle é Az nem valószínű 
Elég az hozzá, hogy nem jelenthetett mást i 
az ö felebbvalóinak, minthogy a csárdában í 
és környékén minden csendes,

Egyszer azután az a bolond ötlete 
támadt, hogy a korcsmaros áltál szerezte- I

tett három embernek való betyár öltönyt 
minden tartozékaival együtt.

Legényei közül a legbátrabb kettőt 
kiválasztotta maga mellé, átvitte a csárdába, 
hol a kész betyár ruhát felöltötték mind 
a hárman

Elkezdtek mulatni amúgy betyárosan. 
Három cigány is előkerült hamarosan s La- 
cay mindinkább belejött a betyár hangulat­
ba, a két legény pedig úgy tapasztalta, 
hogy ez az igazi élet! Bátrabbak lettek s 
szinte vadul pislogattak át a szemközt álló 
zsandár kaszárnyára, mintha kedvük lett 
volna a ,,kamarádokat" látni s megugratni, 
Elég, hogy valaki elképzelje, hogy ö tőle 
más megijedne, azonnal erőt érez magában 
vitézi tettekre.

A mulatozás javában folyt, mikor a 
csapiáros ijedt kopp 4 súg valamit Laczay 
fülébe.

Ez azonban megrettenetés helyett 
hangosan felkacagott.

Annál jobb ! Ha itt vannak jöjje­
nek. Megismerkedünk. Igaz, csapiáros ! 
mondja, hogy jóbarátok jöttek látogatóba a 
Hortobágyról. Ez lesz az igazi aranyos 
mulatság !

A korcsmáros ügyes, erős, titoklartó 
ember volt.

De hogy rontotta volna ezt az Ígérkező
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■vényét a bizottság nem javasolja a 
képviselőtestületnek. A jegyzők és az 
elöljárók fizetésének rendezéséről szó 
sem volt, azokat nem is kérelmezték.

Betörés a Kossuth-téren.
Napról-napra vakmerőbbek lesz­

nek a tolvajok városunkban, a'mely­
ben a közbiztonság bizony már min­
den kritikán alul van.

Jóformán minden éjszakára jut egy- 
egy betörés, lopás, rablás. A községi 
rendőrség csekély számánál fogva ab­
solute nem képes ezen bűncselekménye­
ket megakadályozni s azok elkövetőit 
még kevésbbé képes kikutatni. Ideje 
volna már, hogy komolyan gondol­
koznánk ezen állapotok javításáról és 
lépéseket tennénk a községi rendőrség 
szaporítása irányában, valamint ideje 
volna, hogy a községi elöljáróság a 
csendőrök létszámának szaporításit is 
kérné, a kik szintén nagyon kevesen 
vannak ahhoz, hogy városunknak köz­
biztonságát megóvhassák, különösen, 
ha figyelembe vesszük, hogy Békés- 
szén tandrás területe szintén a szarvasi 
csendőrőrshöz van beosztva.

Augusztus 6-án éjjel a község 
legforgalmasabb helyén, a Kossuth- 
téren törték fel Silberstein Fülöp üz- 
letét. Hogy mily nyugodtsággal mű­
ködhettek, bizonyítja az, hogy először 
az üzlet főbejáratát képező ajtón pró­
bálták a vasról lót fel feszíteni, a mely 
azonban nem igen sikerült, mert csak

jó mulatságot. Mindent elintézett annak 
rendje-módja szerint.

Kezdtek befelé szállingózni gyanakodó 
tekintetű és gyanús alakok. Laczay fölkelt 
a borozó asztal mellől s derült arccal 
, kedves cimboráimnak'1 szólítva a jöttékét- 
oda kinálta kulacsát, hogy egy kis „horto­
bágyit“ kostoljanak, mert ő ismerkedésre s 
pajtáskodás végett jött ezekkel a derék 
fiukkal.

Ha gyanakodtak volna a szegény le­
gények, ez a keresetlen sajátságos közleke­
dés minden gyanút eloszlatott.

A korcsmáros hordta a bort : ,,száz 
szál gyertyát, száz itce bort!“ hangzott a 
csárda tágas ivójában.

Komáztak, barátkoztak sajnálták, hogy 
az idő nagyon hamar múlik s hangzott a 
szilaj dáridó zsivaja a csárda kormos falai 
közül.

Hanem reggelre hiába várták a ka­
szárnyába Laczay főparancsnokot és a két 
zsandárt.

Elmúlt egy nap, el a másik, de ők 
nem érkeztek vissza.

A legjobb három paripa szintén eltűnt 
az istállóból. Azokon mentek ,.állítólag'1 
portyázni s nyomuk veszett.

pár arasznyira voltak képesek azt fel­
tolni, de azután megakadt és igy ezen 
be nem hatolhattak. Ezután a másik 
két ajtón próbálkoztak, azok lakatját 
leverték, a zárat valószínűleg álkulcs- 
csal felnyitották.

Úgy látszik ekkor mégis valaki 
megzavarhatta az éjjeli munkásokat, 
mert az üzletbe vezető üvegajtót reg­
gel is zárva találták az üzlet alkal­
mazottai, onnan semmit el nem vittek 
s igy valószinüleg be sem jutottak az 
üzletbe, hanem minden eredmény nél­
kül távoztak. Az ajtónak keresztvasát 
az árokban találták meg reggel.

A rendőrség, a mely a tettest 
hiába keresi, azon véleményen van, 
hogy talán nem is tolvajlási szándék­
kal törték fel az ajtókat, mert két 
ajtó van feltörve. Még ha igy is volna 
az eset, akkor is nagyon szomorú vi­
lágot vet közbiztonságunkra, hogy 
ilyen dolgokat lehet a legforgalmasabb 
helyen elkövetni a nélkül, hogy a tet­
tesek megkerülnének.

ÚJDONSÁGOK
— Személyi hir. Haviár Dani vá­

rosunk orsz. képviselője f. hó 7-én 
üdülés céljából hosszabb időre Elő- 

I patakra utazott.

— Kossuth Ferenc* Békésme­
gyében. A szeghalmi Kossuth-szobor le­
leplezésének határidejét már megállapították. 
Szeptember 22-ére tűzte ki a bizottság az

A dolgot be kellett jelenteni. A feljebb 
valók úgy sejtették, hogy Laczay köteles­
ség tudásának áldozata lett.

A korcsmáros nem tudott adni felvilá­
gosítást. Pedig az egyenruhát ő rejtegette-

A betyár világ pedig egyszerre félel­
metesebben terjedt. Rózsa Sándor neve 
mellett valami másik Sándort, a Sanyit 
kezdték emlegetni, kiről senki sem tudta 
hogy kicsoda ?

Később sejtettek valamit, mikor egy 
Vendel és egy Rudolf nevű betyár hurokra 
került, de csak nem vallottak semmit.

Mindent eltakart a titokzatos homály. 
Laczayról soha semmit sem tudtak meg az 
utána kutatók.

Elnyelte a betyár világ . . .

Reviczky László.

ünnepélyes leleplezést, a melyre Kossuth 
lerencz is megígérte megjelenését.

Tanítók hivatalos esküje. A 
szarvasi járás felekezeti népiskolai ta­
nítói pénteken délelőtt tették le a hi­
vatalos esküt Mikler Sándor kér. tan­
felügyelő kezébe. Az eskütételre 49 
tanító jelentkezett s velük együtt meg­
jelentek az illető iskolaszéki elnökök 
is. Az esküt tett tanítók fizetésüket 
ezután nem egyházközségük pénztárá­
ból, hanem a kir. adóhivatalból veszik 
fel.

— Hésiipari bigottéig A békés 
megyei háziipari bizottság a múlt héten 
Gyulán ülést tartott, melyen azonban össze­
sen csak három tag jelent meg. Ambrus 
Sándor alispán, mint elnök bejelentette, 
hogy a helyi bizottságok megalakultak és 
legnagyobb részben a mezőgazdasági ipar­
ágak kultiválása mellett nyilatkoztak. Elha­
tározta a bizottság, hogy a nyers anyag 
beszerzésére kért segélyeket folyósítja és fel­
hívja a helyi bizottságokat arra, hogy írja 
össze a háziiparral foglalkozni óhajtókat, a 
kik részére a tél folyamán tanfolyamokat 
rendeznek. \ égül megkeresik az összes hi­
vatalokat, hogy lábtörlő, seprő és kosár 
szükségleteiket a háziipari bizottság réven 
szerezzék be.

— A közigazgatási bizottság fél­
éves jelentése. A közigazgatási bizott­
ság holnap tartja Gyulán havi ülését, 
a melyből a kormányhoz megteszik 
félévi jelentésüket a vármegye közál­
lapotáról. Ambrus Sándor alispán már 
elkészítette erre vonatkozó indítványát, 
melyben különösen két kérdéssel foglal­
kozik. A közigazgatás egyszerűsítéséről 
szóló törvénynek a rendőri bírásko­
dás terére kiterjesztését és ezen eljá­
rásban egységes szabályzat alkotását 
sürgeti általános közigazgatási érdek­
ből. Közgazdasági érdekből feliratot 
tervez az alispán a katonai lóvásárok 
ügyében. Ugyanis a katonai bizottság 
kevés lovat vesz meg, és a na­
gyobb mennyiséget kereskedők utján 
szerzi be. Másrészt a katonaság a 
legjobb lovakért is aránytalanul kis 
árat ad. Ezért kéri a minisztereket, 
hogy a lóvásárló bizottságba a lóte­
nyésztő elnökeit, vagy egyes tagjait is 
küldjék ki és hogy a katonai célokra 
vásárolt lovak ára 800 koronában, il­
letve az ágyulovaké 900 koronában- 
állapittassék meg.

— Egyházmegyéi gyűlés Oros­
házán. A békési ev. egyházmegye mint 
már előző számunkban is jeleztük, ez idei 
évi rendes közgyűlését f. hó 12. és 13-án 
tartja meg Orosházán. A szarvasi ev. egy­
házközséget ezen a gyűlésen Haviár Dani 
orsz. képviselő, mint egyházközségi felügyelő; 
Zvarinyi János, Placskő István, Scholtz Gyu­
la lelkészek, Csicsely János gondnok, Kovács 
János, Dankó Soma, Molnár János, Piliszky 
János, Veles György egyháztanácsosok kép­
viselik. A gyűlés egyik fontos tárgya a 
szarvasi tanítók által készített s beterjesz­
tett tanítási terv, mely a legújabb állami
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auterv s utasítás tekintetbe vételével lett 
készítve, s mely elfogadás esetén kötelező 
lesz az összes egyházmegyei iskoláknál ép­
pen erre való tekintettel az egyháztanács 
kebeléből a gyűlésre három tanító képvise­
lőt küldött ki.

— Házassági jubileum. F. hó
8 án ünnepelte szűk családi körben Sámuel 
Adolf nyomdatulajdonos és neje házasságuk 
25-ik évfordulóját. A családból az ünnepen 
részt vett Bloch Ignác m. kir. miniszteri 
főigazgató családjával. A számos levélbeli 
üdvözlők sorában volt: Dr. Sámuel Lazár 
m. kir. udvari tanácsos. Ez alkalomból la­
punk nyomdaszemélyzete i< értékes ajándék- 
targygyal lepte meg érdemes főnőkét.

— Törvényhatósági közgyűlés.
Békésvármegye törvényhatósági bizott­
sága aug. 17-én rendkívüli közgyűlést 
tart Gyulán, melyre eddig mintegy 20 
tárgy van kitűzve. Leginkább különféle 
folyó ügyek elintézése, Gyula város 
földvásárlása, nehány útnak a törvény­
hatósági úthálózatba felvétele van a 
tárgysorozaton.

— Nagy tűs Békéscsabán. Hét­
főn aug. 5-én óriási tűzvész pusztított Bé­
késcsabán. az Első Békéscsabai Oöztégla- 
gyar épületei égték le. A tűz éjjel 11—12 
ura között ütött ki és másnap uelelütt ol­
tották el egészen. A kár 150—100,000 ko­
rona, mely biztosítás révén ugyan megtérül, 
de a gépek megsemmisülése a gyár üzemét 
jó időre lehetetlenné teszi.

-- Munkásházak ép tése. Békés­
vármegye törvényhatósága már régeb 
ben elhatározta, hogy a megyében 500 
munkásházat épít, melyeket munkás- 
lakásul bérbe adnak ki és a munkás 
a bér fizetésével letörleszti a vétel­
arat úgy, hogy bizonyos idő letelte 
után tulajdonává lesz az épület. Az e 
célból kiküldött bizottság — a megyei 
főorvos meghallgatása után — Szarva 
son 22, Békésszentandráson 20. Öcsö­
dön 24, Kondoroson 30 ilyen műn- 
kaslakást óhajt építtetni.

— Mulatság, a békésszentandt’ási 
ifj. önképzőkör augusztus 17-én az olvasó 
egylet termeiben sajat könyvtára javára 
táncmulatsággal egybekötött diszülést ren­
dez, melyen a kör tagjai szerepelnek.

— A szarvasi tanuló ifjúság 
táncmulatsága augusztus 3-án este folyt 
le az Erzsébet ligetben levő kioszkban, 
A kedvező időben igen szép számmal jelent 
am eg közönség, a melyet még a kánikula 
se tart vissza a tánc élvezetétől. Jó kedély­
ben egészen a hajnali órákig tartott a tánc.

— Pályázat az orosházi tanonc. 
otthonba. Az orosházi tanoncotthon felü- 
gyelőbizottsaga pályázatot hirdet azok ré­
szére, akik valamely orosházi iparos műhelyé­
ben óhajtják ip. mesterségek valamelyikét el 
sajátítani. A pályázati kérvények aug. 15-ig- 
nyujtandók be az Otthon igazg.-hoz, amely a 
közelebbi részletekre nézve felvilágosítást ad 
az érdeklődőknek.

— A tréfás Károlyi. Károlyi Jenő 
1 éves nagybőgős a múlt szombat 

éjjel a ,,Központi“ kávéházban húzta 
a legújabb keringöket s a legrégibb 
kesergőket. Úgy látszik azonban, hogy 
a saját zenéjétől, vagy valami mástól 
ő maga is elbusulta magát, mert reg­
gel felé már ugyan ágaskodott benne 
a cigány virtus. így esett aztán meg) 
hogy a .,Központiból haza menet, va­
sárnap reggel 5 órakor a Weisz Már­

kus vendéglője előtt az onnan épen 
kilépő Lestyán Pál Godát minden te­
ketória nélkül megtámadta, mellen 
ragadva, jobbra-balra ráncigálta, még 
pedig oly eredményesen, hogy a meg­
lepett Lestyánnak még annyi ideje sem 
jutott, hogy szétüthess *n vagy két­
szer a támadója füle között, mikor 
mellénye, inge már is rongyokban ló­
gott le róla. Mire mégis a szokatlan 
reggeli üdvözlés okozza meglepetésből 
magához térve körültapogatta magát, 
Karolyi már eltűnt, s vele együtt Les­
tyán 26 kor. 12 fillérrel terhelt pénz- 
tárczája is. Lestyán rögtön a rendőr­
ségre sietett, bemutatandó folytonos- 
sági hiányban szenvedő ünneplőjét, s 
panaszt teendő Károlyi ellen. A ren­
dőrség el is csípte a jeles muzsikust, 
aki egész komolyan vallotta, hogy az 
egész csak tréfa volt. Az elrablóit 
pénzből csak 3 k. 40 fillért találtak 
nála.

— Jóváhagyott alapszabályok.
A különféle szervezetek most ismét megsza- 
szaporodtak- A Szarvasi Építőiparosok Szö­
vetségének alapszabályait jóváhagyta a be­
lügyminiszter, igy az végleg megalakult.

— Ő Felsége a Király nevében!
A Békésmegyei Közlöny augusztus 8-iki 
száma egy egesz oldalon ezen szavakkal 
van tele. Most közli ugyanis azon ítélete­
ket. melyek dr. Berényi Annin gyulai ügy­
véd és Palatínus József, a lap volt szer­
kesztője közötti viták befejezését képezik. 
Az ítéletek szerint a Curia Palatínus Józse­
fet, aki mar azóta megszűnt szerkesztő lenni 
és a Csíkszeredái adóhivatalnak adótisztje 
a dr. Berényi Ármin ellen elkövetett becsü­
letsértés miatt 14 napi fogház és 20 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Virágkedvelő tolvaj. A ki a 
virágot szereti, rossz ember nem lehet. 
Ebben a szent hitben bízhatott az az 
ismeretlen tettes, a ki e hó 8-ára vir­
radó éjjel Kollár Lajos községi jegyző 
udvarából egy csomó szép szegfűt, 
egy kerti asztalt és kerti padot ellő. 
pott. A csendorség azonban nincs egy 
véleményen a nagy költővel, mert a 
virágot kedvelő tolvaj után folyamat­
ba tette a nyomozást, a melyről talán 
mondanunk sem kell, hogy eddig sem­
mi eredményre nem vezetett.

— Lopás. Özv. Pataki Jánosáénál egy 
kamarát takarítottak és abból a benn volt 
ingóságokat kiiakták. Augusztus 6-án éjjel 
azután valaki az udvaron volt különféle 
dolgokat, ruhaneműket összeszedte és el­
lopta. Sőt még arra is volt ideje, hogy az 
udvaron levő kutban volt dinnyét, is kive­
gye és elvigye. A tettes eddig ismeretlen.

— Levesbe fűlt gyermek. Kral
András tanyai lakosnak György nevű 
másféléves fiacskája a forró levessel 
telt tálba esett, s mire anyja észrevette 
bele is fulladt abba. A gondatlan anya 
ellen megindították az eljárást.

— Erkölcstelen merénylet. Gyula 
határában R. F. nős napszámos kísér­
lett meg D. T. 12 éves kis leányka 
ellen erkölcstelen merényletet, de a 
járókelők megakadályozták. Az állati 
érzésű ember ellen a büntető eljárást 
folyamatba tették.

— Iskolába iáró ev. tanulók. Az
ev. egyházközség igazgató lelkésze a 
f. hó 6-án tartott egyháztanácsi ülé­
sen terjesztette be az ev. vallásu isko­
lába járó tanulók számát. Járt; a vá­
rosi iskolákban 1688, a külső egyházi 
iskolákban 854, a községi iskolákban 
494, az állami elemi s polgári isko­
lákba 102, az előkészítő iskolába 24, 
összesen tehát 3162 ev. tanköteles járt 
Szarvason iskolába.

— Felülfizetések. A szarvasi ta­
nuló ifjúság aug. 3-án tartott mulat­
ságán felülfizettek : Bállá Sándor 7 k. 
Bugyis Andor 20 k., Grimm Mór 8 k., 
Haviár Dani 10 k., Dr. Haviár Gyula 
10 k., Trstyánszky Károly 17 k., Ha­
raszti Károly (Csorvás), Perczel János, 
Valkovszky Mihály 2—2 kor., Aszódy 
Imre, Bochs Zoltán, Dely Józsefné, 
Elefánt Jenő, Fehér József, Gross Sán­
dor, Makay N., Maim Gyula, Németh 
János (Jászberény), Petrás György 
(Sepsiszenlgyöfgy), Roszjarovitz János, 
Schreiber Lipót, Takács N. 1 — 1 ko­
ronát, összesen 91 korona. Közönsé­
günknek a szarvasi diákság iránt ta­
núsított j< indulata e helyen is elisme­
rést érdemel.

— Megszűnt ebzárlat. Az ebzár­
latot, a mely eddig Szarvas község 
belterületére el volt rendelve, a ható- 
ság augusztus 7 én megszüntette. De 
az újabban előfordult veszettség! ese­
tek folytán valószínűleg újból el kell 
azt rendelni.

— Összetört cséplőgép, Gaál Fe­
renc szarvasi géptulajdonos magán- 
járó cséplögarniturája a gáton haladt. 
Talán a hibás kormányzás folytán 
azonban egyszerre lejutott a gátoldal­
ba, a/on leszaladt és darabokra össze­
tört. A gépen volt gépész-mester és 
inasok leestek róla, de szerencsére sem­
mi bajuk nem történt.

— Babona a bíróság előtt. Bá-
niny Fal tanyás volt Litauszky Györgynél- 
Mikor elment a tanyából, magával vitte a 
kemence tévőjét is, a mely állítólag az övé 
volt. Mivel pedig a szarvasi nép között az 
a babona volt elterjedve, hogy azt a házat, 
a honnan a kemence tévőjét elvi­
szik, szerencsétlenség éri, Litauszki a bíró­
ságnál jelentette fel a tanyást azt állítva, hogy 
meg is rongálta házát s igy akarta vissza­
szól ezni a kemence tévőjét s ezzel a ház 
szerencséjét. A bíróság azonban nem tulaj­
donított fontosságot a tevővel egybekötött 
babonának, mert Bárányt felmentette.

— Veszett kutya harapás- Jófor­
mán állandóan rovat lesz már a ve-
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szett kutyák harapása által okozott 
bajok leírása. E héten Hanó János 
községi tanítóval történt meg a sze­
rencsétlenség, hogy kutyája, mely ké­
sőbb veszettnek bizonyult, megharapta. 
Hanó János a budapesti Pasteur in­
tézetbe utazott fel gyógykezelés végett. 
A kutyát és több más állatot, melye­
ket szintén megharapott, most vizs­
gálják az állatorvosok.

— Népkönyvtárak Békésvármegyé­
ben. Irtunk már arról a nagyjelentősé­
gű kulturális akcióról, a melyet a Dél­
magyarországi Közművelődési Egye­
sület mostanában a népkönyvtárak ter­
jesztése körül megindított. Ez ügyben 
az egyesület vezetősége a múlt hónap­
ban vármegyénk alispánjához átiratot 
intézett, melyben kijelenti, hogy a D. 
M. K. E. teljes díjtalanul bocsát min­
den község rendelkezésére egy a célnak 
teljesen megfelelő, gazdagon felsze­
relt népkönyvtárt s ellátja azt a szük­
séges szekrényekkel, felszerelésekkel is. 
ha erre az illető község képviselőtestü­
lete az egyesületet közgyűlési határozat­
tal telkéri. Mint a váimegyeházán ér­
tesülünk, a D. M. K. E. felhívásának 
a foganata már is megvan, mert eddig 
hat békésmegyei község meghozta ezt 
a közgyűlési határozatot. Ezek: Csor- 
vás. Vésztő. Kétegyháza és Doboz, 
melyeknek határozatát már a törvény­
hatóság is jóváhagyta, legújabban pe­
dig Öcsöd, amely határozatát most 
küldötte be a vármegyéhez jóváhagyás 
végett.

- Az újoncok bevonulása. A kö­
zös hadügyminisztérium rendeletet adott ki. 
mely az újoncok bevonulására és a tényle­
ges katonai szolgálatnak eleget tett legény­
ség szabadságolására vonatkozik. A közös­
hadsereg újoncai a rendelet értelmében az 
dén október 16-án fognak bevonulni. Az egy­
éves önkéntesek, valamint a haditengerészet, 
a cs. és kir. és a magyar királyi ménesin­
tézetek újoncai azonban október elsején tar- 
oznak jelentkezni. Az újoncokat mind be­
hívják. De ha többen volnának, mint amenyire 
a rendes létszám kiegészítésére szükség van) 
akkor a fölösleges legénységet nyolc hét 
alatt kiképezik s a békelétszámhoz mérten, 
szabadságolják. A póttartalékosokat nyolc 
hétre hívják be.

— Megkerült lovak. Említést tet­
tünk azokról a lótolvajlásokról, amelye­
ket vándorczigáuyok követtek el a múlt 
hetekben Gyula város határán. Ezek az 
ellopott lovak most mind megkerültek. 
A dánosi rablógyilkosságot követőleg 
ugyanis összefogdostak a vándorcigá­
nyokat. Természetes, hogy Fáraónak e 
momád életet élő gézengúzai menekülni 
igyekeztek ennek következtében minden 
lopott holmitól. így eresztették szabad­
jukra az ellopott gyulai lovakat is ame­
lyek egyrészére Orosházán, másrészére 
pedig a gerendást csárdánál és Mező­
túron talált rá a gazdájuk.

___________ SZARVASI LAPOK____________

— Garázdálkodó cigányok- Szarva­
son a napokban kóhorcigány csapat te­
lepedett le T h u r i Gábor tanyai föld­
jének végében, ahol azután minden en- 
gedelem nélkül, mintha csak sajátjukon 
lettek volna, nyugodtan legeltették lo­
vaikat a herésen. A tulajdonos fel szó- : 
litására, rá sem hederitettek s a mikor 
az lovukra lőtt, lövésekkel válaszoltak, j 
úgy hogy Thuri János futással volt 
kénytelen menekülni folytonos lövöldö­
zések között. Thuri a tanyájához ért s 
innen lelőtte az egyik cigány kalapját, ,
mire a cigány elfutott, utána menekült

,
a tars a is s eztán pereputyostul elszé- | 
ledtek.

— Össze írják az újoncokat. A 
honvédelmi minisztérium leiratban hív­
ta tel a vármegye közönségét, hogy já­
rásónként Írják össze az ujoncjutalékot. 
Egyben megküldte a minisztérium a 
munkálatokhoz az összeirási lajstromo­
kat is. A közigazgatási hatóságoknak au­
gusztus 20-ig kell elvégezniük az ujonc-
j utal ék összeírását.

.— Az ágy. Henri Lavedan 
szellemes és merész dialógusainak gyűj­
teménye megjelent magyarba is, s ! 
ez a fordítás a legérdekesebb kötete az 
idei könyvpiacnak. A tizenöt párbeszéd 
mindegyike remek irodalmi gyöngy, 
tele borsos és még se bántó helyzetek­
kel, a melyek szinte példátlan raffiné- 
riával kendőzik el a pikantériákat, ugv 
hogy megbotránkozni nem, hanem csak 
mulatni lehet rajtuk. A pár beszédek 
mind az ágyban folynak s a foglalat­
juk, természetesen, alkalmazkodik eh­
hez a kerethez, vagyis nem a szentek 
élete hanem a mindennapi élet gyar­
lóságai körül forog. Ös-Budavárában, 
a hol a 15 közül 11 párbeszédet szin­
te hoztak, nagy közönség tapsol napon­
ta a francia akadémikus sziporkázó 
szellemének, mely a maga teljes ere­
jével és zamatjával tükröződik Zigány 
Árpád sikerült fordításában. A csinos 
kötet Schimkó Gyula kiadása s két 
koronáért minden könyves boltban kap­
ható.

— A magyar ipar az iskolák­
ban- Apponyi Albert közoktatásügyi 
miniszter érdekes li iratot küldött Mik- 
ler Sándornak, vármegyénk tanfelügye­
lőjének. Fölhívta a tanfelügyelöséget, 
értesítve szigorú miheztartás végett a 
felügyeletük alá tartozó állami és köz­
ségi iskolák igazgatóit, hogy a vezete­
tésükre bízott intézetek iskolai szer 
szükségletét ezentúl kizárólag hazai ké­
szítményekből fedezzék, mert külföldi 
forrásokból csak olyan iskolai szerek 
beszerzését engedhetik meg, a melye­
ket hazánkban ezidöszerint megfelelő 
módon előállítani még nem tudnak. De 
állami tanintézeteknél az ilyen beszer-

5

zésekre is minden egyes esetben ki kell 
kérni az engedélyt a minisztériumtól.

Hyilt-tér.

KALOGÉN
Brázay sósborszesz
FOGKRÉM a LEGJOBB **

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

9598 —1907. ikt. szám.

Hirdetmény.
Csongrád vármegye alispánjának 4213. 

számú megkeresvénye értelmében alulírott 
Szarvas község elöljárósága ezennel köz­
hírré teszi, hogy a Körös-Tisza-Maros ár- 
mentesitő és belvizszabályozo társulat által 
Öcsöd, Nagyszénás. Szarvas és Békés 
szentandrás községek határában létesíteni 
szándékolt telekmajori, nádashalmi, jajkai 
csatorna a pálinkaéri mellékcsatorna meg­
hosszabbítása, nemkülönben a macózug-sira- 
tóí már engedélyezett és kiépített csatorna 
alsó torkolatának áthelyezésével kapcsolatos 
munkálatok tervét engedélyezés céljából 
Csongrádvármegye alispánja mint illetékes 
hatóság bemutatta. Ezen műszaki terveze­
tek a gyulai kir. folyammérnöki hivatal 
734 1907. számú szakértői véleményével 
együtt az 1885 évi XXIII, t:-c. 74 §-a ér­
telmében 1907 évi augusztus hó 10-étől 
bezárólag 1907 évi szeptember hó 9-éig 
terjedő 30 napi közszemlére Szarvason a 
községházánál közszemlére kitétetnek.

Miről az összes érdekeltek oly figyel­
meztetéssel értcsittetnek, hogy a közszem­
lére kitett műszaki tervekre vonatkozó nyi­
latkozataikat a fentjelzett határidőn belül 
Csongrádvármegye alispánjánál nyújthatják 
be.

Szarvason, 1907. évi augusztus hó 10.
JESZENSZKY s. k. VALKOVSZKY s. k. 

h. főjegyző. bíró.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

9520—1907 ikt. szám.

Hirdetmény.
Alulírott Szarvas nagyközség elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, miszerint azok 
a szőlősgazdák, akik a boritaladóra vonat­
kozó 1892. évi XV’. t.-c. 3 §-a szerint sze­
szes italok kimérésével, kismértékben való 
elárusitásával nem foglalkoznak, nyílt köz­
ségekben abban a kedvezményekben része­
sülnek, hogy a saját termésű boraiktól a 
házi szükségletre szánt bormennyiség után 
italadó fejében bor után 6 korona 70 fillért 
bormust és szöllöcefre után pedig 5 korona 
4 fillér adót fizetnek.

Akik tehát a házi fogyasztás számára 
biztosított kedvezményre igényt tartanak, 
azt folyó évi szeptember hó 15-én, illetve 
ha a szüret előbb kezdődnék, még a szü-
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rét előbb kezdődnék, még a szüret kezde­
ten a község elöljáróságánál bejelenteni 
tartoznak. A bejelentés élőszóval teendő 
meg. melyben megjelölendő a szőlőbirtok 
terjedelme, a házi fogyasztásra szánt bor 
évi átlagos mennyisége, a termés mennyi­
sége és a nagyban (50 literen felülit való 
eladásra szánt bor mennyisége hektoliterek­
be kifejezve.

Szarvas, 19<>7. évi augusztus hó 9-én. ^ 
Jeszenszky, Valkovszky,

h. főjegyző. biró.

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

6(>13 —1907 ikt. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hógy a vásári és pia- 
czi helypénzszedési jog 1907 szeptem­
ber 1 -töl 1910. augusztus 31-ig tt ije­
dő 3 évre 1907 évi augusztus hó 13- 
án d. e. 10 órakor foga községháza ta­
nácstermében nyilvános szóbeli árverés 
utján bérheadatni.

A kikiáltási ár a képviselőtestület 
98|1907 kgv sz. határozatával 20C0 ko­
ronában lett megállapítva s ezen az a'a- 
pon elért eredmény < gy évi bérösszeg­
nek fog tekintetni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka. vagyis 200 korona teendő le. 
készpénzben, mely összeg az első félévi 
bérbe fog betudatni.

Bérlő köteles félévi haszonkén osz- 
szeget készpénzletéttel, telekkönyvi be­
kebelezéssel vagy pedig az elöljáróság 
bírál a1 a szerint elfogadható két egye­
temlegesen kötelezett készfizető kezessel 
biztosítani.

A jóváhagyott részletes árverési fel­
tételek a községi főjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt naponként megte­
kinthetők.

Kelt Szarvason. 1907. évi július 
hó 31-én.

JESZENSZKY s. k. VALKOVSZKY s. k. 
h. főjegyző. biró.

8009 1907 ikt. sz.

Szarvas nagyközség elöljáróságaiul.

Hirdetmény.
Az 1907. évi badmentességidij ki­

vetési lajstrom í. évi augusztus hó 
4-ik napjától augusztus hó 12-ik napjá­
ig terjedő 8 napon át alulírott községi 
jegyző irodájában közszemlére lesz ki­
téve hol azt a hivatalos órák alatt bár­
ki megtekintheti.

Erről az 1883 évi 44 t cikk l<>-§ 
értelmében azon figyelmeztetéssel erte- 
sitesittelnek a hadmentes-egi di'kötele­
zettek. hogy netáni felszolam asaikat. 
és pedig:

A. azok akik hadmentességi díj­
jal már a múlt évben meg voltak róva 
a lajs rom kitétélvuek napját;

B. azok akik hadmentességi dijjai 
a f. évben első ízben rovattak meg 
tartozásuknak a haddijkönyvecskébe tör­
tént bejegyzését kővető 15 na]) alatt 
a gyulai M. Kir. pénzügyigazgatóság­
hoz benyújthatják -

Szarvason 1907. évi aug hó 3-án.
Az elöljáróság nevében:

JESZENSZKY
jegyző.

ilii Wv
Szarvas nagyközség elöljárósága 

ezennel közliirré teszi. hogy a gyulai 
m. kir. pénzügyigazgalóság 23838 III. 
1907 sz- rendeletevei kiadott 1907 évi 
nyi vános számadásra kötelezett vállaka­
tok és egyletek adééának kivetési lajst­
roma fölyéi évi augusztus hó 5-töl au­
gusztus hó 13-ig terjedő 8 napon ;ít 
közszemlére van kitéve Kubái* Lajos 
adóügyi jegyző irodájában.

Szarvas, 1907. augusztus hó 3-étn.
Az elöljáróság nevében.

Kollár Lajos Valkovszky,
jegyző. biró.

KONDOROS községben, a köz­

ség központjában, szemben a búza­

piaccal, elköltözés miatt szabad kéz­

ből eladó, egy égett, téglából épült 

lakóház a benne lévő teljesen be­

rendezett mészáros és hentes üzlettel, 

melyen kívül még 4 lakó szoba, két 

konyha, két kamara foglaltatik. Az ud­

varban jégverem, istálló s más mellék- 

épületek a tágas kettős bel telken. Az 

eladási feltételek igen kedvezőek.

Ugyanezen kézből eladó az egy­

kori kiskondorosi csárda helyével szeni- 

b n ujonoan épült, italmérési joggá 

ellátott, Kondoros községtől a mü-ut 

mentén 7 kilométernyire, legjobb for­

galmú helyen fekvő csárda teljes 

berendezéssel.

Érdeklődők bővebb tájékozódást 

nyerhetnek a tulajdonos

Balogh Mihály
mészáros mesternél.
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Kiadó üzlethelyiségek.
A Szt. István-utca 213. házszám 

alatt (a volt Cserepes korcsma) két, 
célszerűen épített üzlethelyiség sz p- 
tember 1 -töl bérbe kiadó.

Értekezhetni

Holub István
3— 3 tulajdonossal.

íO :C :« n:

Pártoljuk a hazai ip art!

Cséplőgép eladás.
Békésszentandráson 1 drb igen 

jókarban lévő G-os nagyságú cséplő­
gép, jutányos áron azonnal eladó. 

Értekezhetni
Tomásovszky Sámuelnél.
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iigyelaftfl ajánlom
Sikerült egv budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra 

jutnom, hogy állandó lakással biró egyéneknek mindenféle bútoro­
kat. teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés 
mellet is szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzért 
vásárolnak.

300 koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés és jó­
tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségű, hazai — gyártmányt vásárol.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok.
N. érdemű közönség szives pártfogását

kérve maradok kiváló tisztelettel

3
Gross Sándor,

Ezelőtt Szicília Tivadar üvegkereskedő.
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p$ti Napló uj I^áDgoniJi ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsei- 

ii( k gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatahnas alkotásait méltó, nemesen díszes 
formában mulatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a 
magyar k«">nyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni 
a Pesti Nap’o díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki­
állítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külömb 
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytöl-egyig remek diszmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

«RÁKÓCZI ALBUM*
lesz. Nem tudományos, csak történelem kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti 
dis'munka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hő eit, ünnepnapjait és izgalmas hétköz­
napjait. izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenve­
déseit. Javaivók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst 
is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben 
rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrácziók, kiváló mesterek alkotásai 
díszítik majd e müvet. S a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
sziunvom isu képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű 
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra vona*kozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássg-ut 27. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 28 k., féléére 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány számot szi* # », kü'dünk.
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minden más tisztítószert felülmúl
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HALA
késztet engem, hogy minden tttdö-
ée torokbajban szenvedővel szi
vesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító 
fiam egy egyszerű, olcsó es hatásos 
termét által hosszadalmas szen­

vedésétől.
Baumgartl. Gastwirt 

In Neudck bel Karlsbad.
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KÖNYVNYOMDA ... i
.. KÖNYVKÖTÉSZET.. j
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Van szerencsém a t. vevőkö­

zönség szives tudomására i
hozni,Jhogy 27 év óta fennálló

könyvnyomdámat.
KÖNYV- ÉS EAFIRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 

teljesen megfelelően berendezett

könyvkötészettel

------nagyobbítottam.---------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

------Kiváló tisztelettel-------

JÍÖNYY- ÉS PAP1R- 
.. KERESKEDÉS..

ADOLF.
i JÍÖNYY- ÉS PAPÍR- i
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